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«Έρχονται μάχες μη δειλιάσεις / γίνε ο δρόμος να περάσεις» 
 

 Στις 24 Μάη συνεδρίασε το ΔΣ της ΟΔΥΕ και συζήτησε για την εκτίμηση των 
κινητοποιήσεων ενάντια στο νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη, τις 
Ευρωεκλογές και για άλλα θέματα. Παρακάτω καταγράφουμε ορισμένες βασικές εκτιμήσεις της 
«Αγωνιστικής Συσπείρωσης Δικαστικών Υπαλλήλων» για τον αγώνα που δώσαμε και τις 
τοποθετήσεις μας σε ορισμένα ακόμα θέματα. 
  
  Όσον αφορά τις κινητοποιήσεις που έγιναν με αφορμή το νομοσχέδιο για την 
αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη σημειώσαμε ότι αυτές ήταν σημαντικές και 
ελπιδοφόρες. Δώσαμε μια μεγάλη μάχη κόντρα στη λογική του κόστους – οφέλους που 
αγκαλιάζει πλέον κάθε πτυχή της ζωής μας. Αναδείξαμε για ακόμη μια φορά τις απαράδεκτες 
συνθήκες εργασίας μας, τα τεράστια κενά, απαιτήσαμε την αύξηση των αποδοχών μας – την 
επαναχορήγηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών. 
 Το νομοσχέδιο αυτό δεν αποτελούσε απλά μια επιλογή της ΝΔ ή του Υπουργού αλλά 
«απαντούσε» στα θέλω των «επενδυτών», των «επιχειρηματικών ομίλων», όπως 
αποκαλύφθηκε απ’ την ίδια την αιτιολογική έκθεση του νομοσχεδίου, αλλά και από την 
επιχειρηματολογία των κομμάτων που κυβέρνησαν πρόσφατα και εστίασαν την κριτική τους σε 
δευτερεύουσες πλευρές, στην προχειρότητα κτλ και έφτασαν ακόμα και να δηλώνουν έτοιμοι να 
δεχθούν και καταργήσεις υπηρεσιών! 
 
 Υπογραμμίσαμε ότι ήταν κομβικής σημασίας η απόφαση που έλαβε το τελευταίο 
Συνέδριο της ΟΔΥΕ – μετά από πρόταση της «Αγωνιστικής Συσπείρωσης» - που αντιμετώπιζε 
συνολικά το ζήτημα, εστιάζοντας τόσο στις επιπτώσεις που θα είχε το επικείμενο τότε 
νομοσχέδιο στη ζωή και τα δικαιώματα των δικαστικών υπαλλήλων όσο και στην πρόσβαση του 
λαού στη δικαιοσύνη. Γενικότερα είχε ιδιαίτερη σημασία η απόρριψη θέσεων που 
καλλιεργούσαν στάση αναμονής, εστίαζαν σε διορθωτικές «παρεμβάσεις» στο νομοσχέδιο ή 
πρότειναν ακόμη και την αποδοχή ορισμένων καταργήσεων – συγχωνεύσεων.  
 
 Η κυβέρνηση προκείμενου να αντιμετωπίσει τις αντιδράσεις μας ενάντια στο 
νομοσχέδιο για τον δικαστικό χάρτη αναγκάστηκε να κάνει ορισμένους ελιγμούς (όπως η 
διατήρηση των οργανικών θέσεων στις δικαστικές υπηρεσίες που δεν καταργήθηκαν). Βέβαια 
όσα τελικά άλλαξαν σε σχέση με το νομοσχέδιο που τέθηκε στη διαβούλευση δεν αλλάζουν ούτε 
την κατεύθυνση, ούτε το αντιδραστικό περιεχόμενο του Ν. 5108/2024. Δεν αλλάζουν το γεγονός 
ότι συνάδελφοι μας θα αναγκαστούν να μετακινηθούν από Σεπτέμβρη. Είναι αναγκαίο να 
κρατήσουμε όμως ότι αν δυναμώσει ο αγώνας μας και μαζικοποιηθεί, αν αποκτήσει σταθερό 
προσανατολισμό ενάντια στις κυβερνήσεις και στο σύστημα του κέρδους που υπηρετούν, 
μπορούμε να έχουμε κατακτήσεις! 
 
 Ξεχωρίσαμε ορισμένες «στιγμές» σ’ αυτόν τον αγώνα: Η συμμετοχή μας με 
οργανωμένα και μαζικά μπλοκ στις απεργιακές συγκεντρώσεις στις 28 Φλεβάρη, ο 
πανελλαδικός συμβολικός αποκλεισμός των δικαστικών υπηρεσιών, οι κοινές αγωνιστικές 
πρωτοβουλίες με άλλους μαζικούς φορείς (πχ. το Συντονιστικό Φορέων στη Θήβα), τα μεγάλα 
συλλαλητήρια σε Θήβα, Αμαλιάδα, Μεσολόγγι κ. ά., τα πολύ μεγάλα ποσοστά συμμετοχής στην 
κλαδική απεργία σε μια σειρά υπηρεσίες, η πολύμορφη δράση που ανέπτυξαν ορισμένοι 
Σύλλογοι, η συμμετοχή νεοδιόριστων συναδέλφων στις κινητοποιήσεις, η δυναμική απεργιακή 
συγκέντρωση στην Αθήνα με τη συμμετοχή συναδέλφων και από την υπόλοιπη Ελλάδα, η 
αξιοποίηση τηλεδιασκέψεων, των διαδικτυακών μέσων (πχ. YouTube) κ. ά. 
 
 Βέβαια, όσον αφορά την οργάνωση και κατεύθυνση του αγώνα από το ΔΣ της 
ΟΔΥΕ εκτιμούμε ότι δεν αξιοποιήθηκαν όλες οι δυνατότητες, και αυτό λόγω του 
γενικότερου προσανατολισμού που έχει η Ομοσπονδία. Είναι χαρακτηριστική η απόφαση 
μη συμμετοχής στην απεργία της 17 Απρίλη, που έγινε σε μια περίοδο που υπήρχε απεργιακό 
κλίμα και αναβρασμός. Όπως και το γεγονός ότι για τις άλλες συνδικαλιστικές δυνάμεις η 
Πρωτομαγιά, που συνέπεσε με τη ψήφιση του αντιδραστικού νομοσχεδίου, ήταν σαν να μην 
έγινε καθώς δεν εμφανίστηκαν στις απεργιακές συγκεντρώσεις. 



 Στην αγωνιστική πείρα που αποκτήσαμε αυτό το χρονικό διάστημα χρειάζεται να 
επανέλθουμε, να τη συζητήσουμε συλλογικά ώστε να δυναμώσει ο αγώνας μας το 
επόμενο διάστημα, να πετύχουμε νίκες, να ζωντανέψουμε τους Συλλόγους μας. Γιατί κάθε 
αγώνας, ανεξάρτητα απ’ την έκβασή του, αφήνει πλούσια παρακαταθήκη σε πλευρές 
οργάνωσης και μαχητικοποίησης, ενδυνάμωσης και ανασυγκρότησης του συνδικαλιστικού 
κινήματος σε αγωνιστική – ταξική τροχιά με αλλαγή των συσχετισμών που τελικά οδηγεί και σε 
κατακτήσεις. 
 
  Ένα ακόμα θέμα που συζητήθηκε στο ΔΣ της ΟΔΥΕ ήταν οι αυθαιρεσίες και 
απαράδεκτες πρακτικές σε βάρος συναδέλφων από τα Υπηρεσιακά Συμβούλια. 
Εκφράσαμε τη στήριξή μας σε κάθε διωκόμενο συνάδελφο και συμφωνήσαμε στην έκδοση 
καταγγελίας και τη συμπαράσταση στους συναδέλφους.  
 Ταυτόχρονα, αναδείξαμε και το ζήτημα της απαράδεκτης στάσης που κρατάνε 
ορισμένοι αιρετοί στα Υπηρεσιακά Συμβούλια που είναι πλήρως αντισυναδελφική, 
καταψηφίζοντας αίτημα για μεταθέσεις για λόγους υγείας, αναγνώριση τίτλων σπουδών 
κ. ά. Γι’ αυτό το λόγο είναι απαραίτητη η θέσπιση του πλαισίου αρχών για τους εκπροσώπους 
μας στα Υπηρεσιακά Συμβούλια. Το πλαίσιο αυτό που περιλαμβάνει αρχές υπέρ των 
συναδέλφων αποτελεί απόφαση του προηγούμενου Συνεδρίου της ΟΔΥΕ και παρότι η 
«Αγωνιστική Συσπείρωση» επανειλημμένα έχει θέσει το θέμα σε συνεδριάσεις του ΔΣ, το 
πλαίσιο αυτό ακόμα δεν έχει δημοσιευτεί. Σε κάθε περίπτωση καταγγέλλουμε κάθε αιρετό – 
δήθεν εκπρόσωπο των εργαζομένων που στρέφεται ενάντια στα δικαιώματα και τα δίκαια 
αιτήματα των συναδέλφων. 
 
  Στη συνεδρίαση του ΔΣ πήραν τον λόγο και δυο νέοι συνάδελφοι – απόφοιτοι της 1ης 
εκπαιδευτικής σειράς της ΕΣΔι σχετικά με τις διεκδικήσεις τους για τα αναδρομικά που τους 
οφείλονται κτλ, καταθέτοντας και σχετικό ψήφισμα. Στηρίξαμε τα αιτήματα των νέων 
συναδέλφων και προτείναμε να πραγματοποιήσουμε παράσταση διαμαρτυρίας στο 
Υπουργείο με τη συμμετοχή των νέων συναδέλφων προκειμένου το Υπουργείο να δώσει 
ξεκάθαρες απαντήσεις και για να πιέσουμε έγκαιρα ώστε να μην έχουμε επανάληψη της ίδιας 
κατάστασης και κατά την τοποθέτηση των επόμενων σειρών. 
 Αντίστοιχα προτείναμε για μια σειρά οξυμμένων προβλημάτων για τα οποία έχει 
την πρώτη ευθύνη το Υπουργείο Δικαιοσύνης (όπως η καθυστέρηση στην απονομή 
συντάξεων, στην απόδοση βαθμού και γενικά σ’ οτιδήποτε μας αφορά, το Ταμείο 
Αρωγής κ. ά) να προχωρήσουμε σε παρεμβάσεις – παραστάσεις διαμαρτυρίας στο 
Υπουργείο. 
 
 Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 
 
 Έχουμε μάχες μπροστά μας και δεν μας ταιριάζει ούτε η δειλία, ούτε ο φόβος. 
Ούτε μας εκφράζει ο συνδικαλισμός του Facebook, της απάθειας, των εκδουλεύσεων και 
του συμβιβασμού.  
 Ο αγώνας που δώσαμε τους προηγούμενους μήνες απέδειξε ότι έχουμε δύναμη, ότι 
μπορούμε να βγούμε μπροστά κάνοντας πέρα εκείνες τις συνδικαλιστικές δυνάμεις που 
καλλιεργούν τη μιζέρια, το «τίποτα δεν αλλάζει», το «μέχρι εδώ φτάνουμε». 
 Μπορούμε να φτάσουμε πολύ μακριά! Μπορούμε να φέρουμε τα πάνω – κάτω, 
αλλάζοντας και ανατρέποντας τους συσχετισμούς! Ήδη μπροστά μας βρίσκονται οι 
συνέπειες της υλοποίησης – εφαρμογής των Ν. 5108/2024 (Δικαστικός Χάρτης) και Ν. 
5090/2024 (Παρεμβάσεις σε ΠΚ – ΚΠΔ). Δεν θα κάτσουμε με σταυρωμένα χέρια, δεν θα 
ανεχθούμε να μας ξεζουμίσουν κι άλλο! Δεν θα γίνουμε ούτε αχθοφόροι, ούτε θα υποσκάψουμε 
την υγεία μας δουλεύοντας για δυο και για τρεις!  
 

Το «δεν πάει άλλο» να γίνει πράξη και διεκδικητικός, μαχητικός αγώνας! 
 

 
 
 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 


